

# JUTARNJI LIST

Godina XII., broj 3943.

Zagreb, ponedjeljak 22. siječnja 1923.

Cijena 6 kruna

## Poincaré i Barthou raspravljaju o nacrtu za moratorij Njemačkoj

### PROSVJED ČETIRJU RUDARSKIH SAVEZA

(Posebni brzojavi »Jutarnjeg Lista«.)

#### Ne će da rade pod oštricom bajuneta

ESSEN, 21. I. Četiri rudarska saveza uložila su najoštrije prosvjed protiv nasilne provale francuskih i belgijskih vojnika u Ruhrsko područje te zatražili, da se rudari odmah oslobode, da se iz njih vojnicima povuku, da se oslobode direktori i činovnici, da se stanovništvu zagarantira sigurnost života, da se vojske povuku iz okupiranog područja. Oni očekuju, da će okupatorne vlasti udovoljiti njihovom zahtjevu. Mirno stanovništvo ne će da radi pod oštricom bajuneta francuskih vojnika.

#### Radnici u državnim rovovima ne rade

Essen, 21. I. Jučer poslije podne ponovno su došli u neke državne rovove francuski inženiri i pokušali bez uspjeha, da radnike i stanještinstvo nagovore na rad, obećavajući im nagrade i unapređenja. Radnici državnih ugljenika solidarni su sa svojim drugovima iz privatnih poduzeća u akciji otpora.

### INTERVENCIJA ZA INDUSTRIJALCE THYSSENA

#### Očekuje se odgovor francuskih generala

DÜSSELDORF, 21. I. Zastupnici Thyssenova poduzeća u Hamburgu i Mühlheimu kao i zastupnici slobodnih i kršćanskih strukovnih radničkih saveza intervenirali su u subotu kod francuskih okupatornih vlasti, da se Fritz Thyssen odmah pusti na slobodu. Francuski pukovnik Regnier, koji ih je primio, mogao je primiti samo njihove želje na znanje, jer nije imao drugih punomoći. Oni su nadalje tražili, da u najkraćem roku budu primljeni od generala Degouttea, kojega smatraju odgovornim za cijeli položaj. Izjavili su, da svu odgovornost za daljnje događaje prepuštaju francuskoj vladi, ako do ponedjeljka u 6 sati ujutro ne budu na slobodi uapšeni njemački industrijalci. Zatim su zatražili, da se državnim barkama dopusti slobodan rad, a da njihovi direktori i namještenici ne moraju sudjelovati kod ubiranja poreza na ugljen, kao ni da budu bilo u čemu ovisni od naloga francuskih okupatornih vlasti. Pukovnik Regnier ih je zamolio, da u nedjelju dodju generalu Simonsu, a on će im ako bude moguće saopćiti stavovište generala Degouttea.

BERLIN, 21. I. (Wolff). Pravni zastupnik Fritza Thyssena odmah je uložio prosvjed protiv uapšenja Thyssena i ostalih direktora. Francuske mu vlasti nisu dopustile ni da razgovara sa svojim štičenicima. Na zapovjed generala Degouttea oni su smjesta odvezeni u Mainz. Francuzi nisu nijednomu od njih dopustili, da o svojoj sudbini obavijesti obitelji. Zbog njihova uapšenja izbili su u većini rudnika djelomični štrajkovi. Po rudnicima Bochumskog udruženja i njemačko-luxemburškog društva vlada među radništvom ogorčenje i uzrujanost.

#### Devetorica pred francuskim ratnim sudom

MAINZ, 21. I. Dosada su Francuzi pred ratni sud stavili devetoricu gospode iz industrijskog područja. To su jučer uapšeni zastupnici rudnika, predsjednik zemaljskog financijskog ureda u Düsseldorfu dr. Schlutius i Druittenbecker.

#### Još jedan izgon iz okupiranog područja

FRANKFURT, 21. I. »Frankfurter Zeitung« javlja iz Wiesbadena: Jučer poslije podne izagnala je međusaveznička rajnska komisija iz okupiranog područja zastupnika šefa vlade von Redena, jer je radio protivno njenim naredbama.

### NAREDBA NJEMAČKOG MINISTRA FINANCIJA

#### Plaćanja na blagajnama njemačkih ureda

BERLIN, 21. I. Ministar financija izdao je naredbu, da plaćanja carina, poreza i izvoznih pristojba smije se vršiti samo na blagajnama njemačkih ureda i na račun njemačkih reparacija. On očekuje od stanovništva, da ne će plaćati blagajnama, kojima rukovode strani činovnici i strane vlasti, te da na taj način ne će podupirati akciju neprijatelja.

#### Zaključak Udruženja njemačke željezne i ocelne industrije

BERLIN, 21. I. Udruženje njemačke željezne i ocelne industrije zaključilo je, da prekine svako poslovanje s Francuzima i Belgijancima.

#### Obustavljen rad na glavnom kolodvoru u Dortmundu

DORTMUND, 21. I. Činovnici i radnici glavnog kolodvora obustavili su posao radi nastupa okupatornih vlasti. Vlakovi, koji prolaze kroz Dortmund, moraju da opće obilaznim prugama.

#### Njemačka nota zbog strijeljanja njemačkih radnika

BERLIN, 21. I. Njemački otpravnik poslova u Parizu predao je po nalogu svoje vlade francuskoj vladi ponovno notu radi strijeljanja njemačkih radnika u Ruhrskom području.

### NIZ UAPŠENJA U PFALAČKOJ

#### Izagnan predsjednik zemaljskog financijskog ureda

BERLIN, 21. I. U Pfalačkoj su Francuzi izvršili niz uapšenja. Tako su u Ludwigshafenu uapšeni šef financijskog ureda i direktor državne banke, u Dortmundu su uapšeni šef glavne carinare i jedan carinski činovnik, obojica preko 60 godina. Kod uapšenja oduzeli su im Francuzi sve, šta više i rublje i duhan. Rajnska je međusaveznička komisija izagnala predsjednika zemaljskog financijskog ureda. On je morao odmah ostaviti okupirano područje, a njegovoj je obitelji dan rok od 4 dana da se iseli.

#### Direktori pušteni na slobodu

ESSEN, 21. I. Na prosvjed brzojavnih i poštanskih činovnika protiv uapšenja vrhovnog direktora i direktora pošte, koji su već bili otpremljeni u Düsseldorf, puštena su obojica danas na slobodu.

### ZALOZI I DVOGODIŠNJI MORATORIJ NJEMAČKOJ

#### Nacrt o moratoriju. — Njemački unutarnji zajam

PARIS, 21. I. »Echo de Paris« javlja: Poincaré i Barthou raspravljaju se danas o nacrtu, kojim bi se Njemačkoj dozvolilo dvogodišnji moratorij. Njemačka bi imala napraviti unutarnji zajam u visini od 3 milijarde zlatnih maraka na taj način, da bi se velikim industrijalcima oduzeo razmjern dio njihova imutka. Od te bi se svote 500 milijuna upotrijebilo za stabilizaciju marke, a dvije i po milijarde za reparacije. Saveznici bi sve dotle zadržali zaloge, dok bi bili sigurni, da će Njemačka platiti svoje dugove.

#### Poincaré dnevno proučava položaj

PARIS, 21. I. (Havas) Poincaré, prije rata, financija, javnih radnja i oslobodjenih krajeva sastaju se u srijedu ujutro, prije podne i u večer, čim stignu izvještaji iz okupiranog područja sa se o položaj.

#### Lord Rothermere za frauju Poincaréovu politiku

LONDON, 21. I. »Daily Mirror« i »Pictorial« donose članak Northcliffeova brata lorda Rothermera, u kojem on izražava zalaže za francusku reparacijsku politiku, jer po njegovu mišljenju, samo ona može da stvori trajni mir. Okupacija će Ruhrskog područja i njegovu mišljenju donijeti uspjeha i primorati Njemačku, da izvrši svoje obveze.

### PROGRAM ZASJEDANJA VIJEĆA SAVEZA NARODA

#### Gospodarske prilike u Rusiji. — Problem razoružanja

(Posebni brzojav »Jutarnjeg Lista«.)

Zeneva, 21. I. Kod predstojećeg sastanka vijeća Saveza Naroda nastupit će bivši ministar predsjednik Salandra prvput kao zastupnik Italije u vijeću. Švedsku će zastupati ministar predsjednik Branting, a Urugvaj njezin poslanik u Parisu Blanco. Ove dvije zemlje šalju takodjer nove zastupnike u vijeće. Najvažnija pitanja, koja se nalaze na programu toga zasjedanja, jesu: finansijska obnova Austrije, — zadržanje kontrolne komisije u Albaniji do dolaska finansijske savezničke delegacije, koju je tražila Albanija, — rasprava o

izvještaju komisije, koja je proučavala gospodarske prilike u Rusiji, — problem razoružanja, — odnos između Poljske i Litve. Vijeće Saveza naroda ima imenovati predsjednika i tri člana vladine komisije za Saarsko područje te raspravljati o prosvjedu njemačke vlade protiv boravka francuskih oružnika i vojnika u Saarskom području. Zatim ima da riješi neka pitanja o Gdanskom. Napokon će proučiti neke izvještaje onih komisija, koje su radile od posljednjeg zasjedanja vijeća.

### DALJNI OBROK BLEEROVOG ZAJMA — NA PRU- LJEĆE

#### Ispitivanje terena za gradnju jadranske pruge

#### Točno ispunjavanje ugovora. — Kupon za 1. svibnja

(Posebna telefonska vijest »Jutarnjeg Lista«.)

Beograd, 21. X.

Na naše pitanje prekjueer stavljenom ministru financija o Bleerovom zajmu dobili smo slijedeće obavijestjenje: Pitanje Bleerovog zajma je povod najraznovrsnijim vijestima i nagadanjima. Prema najpouzdanijim obavijestima doznajemo, da je banka Bleer potpuno isplatila svotu od 15 milijuna dolara. Što se tiče ostalih 10 milijuna dolara, koji su odredjeni za gradnju jadranske pruge, potrebno je o samom zakonu o zajmu, da Narodna Skupština zakonskim putem utvrdi samu liniju, kojom pruga ima da ide. Prema tome pitanje o realizovanju ostalih 9 milijuna 750.000 dolara nema nikakvog praktičnog značaja, jer se nikakvi ozbiljni radovi ne mogu zapo-

četi obzirom na zimsko vrijeme, koje onemogućuje svaki rad na terenu. U takovoj situaciji vjerojatno je, da će po svojoj prilici doći do sporazuma između vlade i Bleerove banke, da se isplati preostalih 9,750.000 dolara tek na proljeće. Ministarstvo financija točno ispunjava ugovor prema banci Bleer. Narodna banka po nalogu ministarstva financija rezervirala je cijeli kupon za 1. svibnja ove godine, koji iznosi na eliminiranih 15 milijuna dolara po 8 posto godišnje, 600.000 dolara. Od ove svote već je poslano u Newyork 400.000 dolara početkom ovoga mjeseca, a ostalih 200.000 spremljeni su i biti će otposlani početkom mjeseca veljače, točno onako, kako to predviđja ugovor.

Parnica protiv „vražjih ortaka” u Zagrebu 1771.-3.

Premda je g. 1758. bio dokinut progonoj vjestici, kojima se je njihova moć pripisivala pomoći vraga, s kojim tobož da stoji u saobraćaju, ipak je ostalo vjerovanje, da ljudi mogu doista općiti s vragom. To nam kao zanimljiv primjer za to prikazuje parnica protiv „vraga”, koja se je vodila po nalogu vrhovne oblasti u Zagrebu. Neke Josip Wolgemut alias Klingertio je zbog krađa i inih zločina ulovljen u Zagrebu g. 1771. te stavljen u zatvor. On je naime negdje u Stajerskoj ukrkao konje, koje je u Zagrebu prodao. Osim toga izdavao se u Zagrebu za ranarnika (kirurga), te je tako mnoge varao. Punih pet mjeseci sproveo je Wolgemut u varoškoj tamnici sapat u okove. Medjutim su došli iz Stajerske vlasnici ukradenih konja, koje su našli kod Petra Kosa i nekog Supanića. Pošto je time bila šteta namirena, a zatvor mu se računao u kaznu, to je Wolgemut pušten na slobodu, a da nije stavljen ni na muke ni odsuđen na smrt. Wolgemut je pošao u Stajersku i tamo nastavio krađe i razbojstva, a kad je bio uhvaćen, priznao je tamo razna svoja nedjela, a među ovima, da je u Zagrebu zajedno sa gradskim krvnikom i djacima a poimence s nekim djakom Aleksandrom, kojega je otac bio namještenik kod tridesetnice, često ortacio s vragom. To je došlo dojavljeno hrvatskom namješničkom vijeću u Varaždinu, koje je 6. XI. 1772. pozvalo zagrebački magistrat, da u pogledu „vraga” provede istragu i da ustanovi Wolgemutove ortake, koji su s njime počinili taj veliki delikt i pčizi s vragom.

11. novembra prerasluo je magistrat gradskooga krvnika Josipa Fürsta, rodoin iz Kaniže, koji je već 30. godina boravio u Zagrebu. On je doista iskazao, da je kod njeega služio neki Josip Klingert, nu s ovim nije se družio, a još manje s njime pozazio na križopuću u „krugu”, a nit da imade kakovu knjigu, iz koje se čita u „krugu na križopuću. Kako vidimo vjerovalo se je, da se može na križopuću, opisavši oko sebe na tlu okrug po stanovitoj formuli dozovati vraga. To su često priznavale i vjestice dakako na mukama. Dalje je Fürst iskazao, da je prije 10 godina doista poznavao nekoga djaka Aleksandra, koji je stanovao do mosta pod Kaptolom, taj da je sad negdje provizor, a mati mu udovica još živi. Njemu, da je jednom posudio veliko svrdlo, s kojim je vrtao za novcem, koje je „cvalo” u njegovu vrtu. Dali je našao Aleksandar taj novac ili nije, nije znao kazati. Ali sam, kao da je vjerovao, moglo se dići iz zemlje blago ako ovo „prozvate”.

Cini se, da kod ovakovoga izazivanja vraga, imale su neku ulogu i posebene svičće, o čemu se također ispitivalo Fürsta, dali ovakove ima. Iskazao je, da ima ali u svrhu smrti. Djak Aleksandar, nije bio drugi, već Aleksandar Novak, koji je doista stanov. o tamo, kako je to Fürst izjavio, i koji je tad bio „žitničar” gospoštinski u Moslavinu. Toaga nije mogao magistrat ispitati. Ob učinjenoj istrazi izvjestio je magistrat 23. januara 1773. kr. hrvat. vijeće uz prilog istrazihih zapisnika. Što se je događalo s Wolgemutom u zatvoru negdje u Stajerskoj, neznamo. Svakako mu nije dobro išlo. Po svoj prilici je stavljan na muke i uslijed ovih i umro, jer već 30. januara javlja vijeće gradskom magistratu u Zagreb da je Wolgemut umro, i da je na samrti opozvao svoje izvaje o vragu i svojim ortacima. Time je dovršen taj „vražji proces”. Doista zanimljiva činjenica, koja dobro ilustrira praznovjerje tadanjega vremena.

Doista zanimljiva činjenica, koja dobro ilustrira praznovjerje tadanjega vremena. (Vrela: Arkiv grada Zagreba akti 1772.—1773. Act. consil. Croat. 1773. E. 24: I. 99.1.)

Domaće vijesti

Hrvatsko kazalište. Danas u ponedjeljak na C. 18. mjesto »Otmice iz Saraja (radi bolesti G. Veselovskoga) Richard Straussova »Saloma«. Gdje Engl kao gost. Dirigent g. Sachs. Početak u 8 sati. Sutra u ulorak na B. B. 20. novo uvježbana drama Gerhartha Hupfmanna »Roza Bernd» s gđjom Ančicom Kernic u naslovnoj ulozi. Sutra u srijedu na D. 18. Musorgjevoga »Boris Godunov» (gostovanje g. Raičeva).

Čajanka u »Hrvatskom Sokolu«. Jučeršnjaja čajanka u »Hrvatskom Sokolu» pretvorila se u lijevu manifestaciju sokolske misli. Velika dvorana bila je do posljednjeg kutića zapremljena. Od vanjske braće došli su Sokoli iz Samobora, Velike Gorice i Siska, kojima je priredjen odličniji doček. Program zabave potpunio je uspio. Svi sudjelujući bili su nagrađeni burnim povladjivanjem.

Ruski kružok u Zagrebu obdržaje u ulorak dne 23. o. m. u 8 sati na večer u Kamenitim vratima svoju redovitu glavnu godišnju skupštinu. Poživaju se članovi, da izvode što brojnije prisustvovali.

Pod lažnim prezimenom. U prodijenom Naseliku (kraj Pešćenice), zatečen je u baraki br. 16. neki Dragutin Jelenić, rođen g. 1900. u Zagrebu, zavičajan u Stakovcu, općine Čakovac, navodno radnik, koji nije bio prijavljen u prijavnou uredu, a nije nigdje je bio u poslu. Nnaknadno je u kaznen. evidenciji ustanovljeno, da je Jelenić pod krivim prezimenom Hussein Husu bio zaposlen kod jednoga pistolara, pače da je radi zločinstva krađe odležao dvije godine teške tamnice i da imade izgon na dvije godine. Predan je sudu.

Gospodin ljubavnik. Josip Burić, rođen 1885. u Otoku, kotar Prelog, radnik, okrao je u posljednje vrijeme svojoj bivšoj ljubovci Rozi Kos, kućanici, Paromlinska cesta kbr. 32., dva kreveta i jedan drveni sanduk, sve u vrijednosti od 400 dinara. U isto doba porazbacao je sve stvari jednoga tamo nastanjenoga radnika, a za tim pobjegao. Josip Burić priznaje krađu, pa je predan sudu.

Krivo se legitimirao. U baraki br. 33 na Novom Naselju pronadjen je prilikom racije jedan muškarac, koji se je legitimirao, veleći, da je i u prijavnou uredu prijavljen kao Antun Kovačić. Kasnije se je ispostavilo da je njegovo pravo prezime Anton Goricanec, rođen godine 1901. u Nedjeljštu, radnik bez posla. Goricanec je bio u sudbenim uzama, pa je pobjegao sa vanjske radnje. Potražuje ga i oružnička postaja u Čakovcu. Bio je već kažnjen radi besposlenosti i krađe.

Dva prezimera. Prilikom t. zv. racije u »uboškom domu» zatekli su redarstveni organi Radu Vučkoviću, radnika, nestalna boravišta. Vučković je već osam puta bio uhićen, a dva puta iskazao je krivo prezime Carević Gjurao, rođen g. 1901. Uhićen je najviše radi besposlenosti, presuđen radi krađe, a imade tri godine izгона iz Zagreba.

Okrala ju služavka. Matija Meštović, rođena g. 1900. u mjestu Gradac, kotar Kain, ukrala je iz zatvorenoga ormara na štetu svoje službovavke, Ruže Podvinec, Juršičeva ulica kbr. 1a, više odjevniih predmeta u vrijednosti od 1200 D. Ona djelomično priznaje krađu. Predana je sudu.

Liječnik-zubar Dr. G. Kraus ordinira sada Ilica 17.

Kavana Club-Cabaret. Danas 22. o. m. i naredna dana: Slager-novitet. »Zrta rata» komedija u 1 činu od Glingera i Taussiga, lokalizirao A. Grund, inscenirao A. Binički. Osim toga opereta u 1 činu »Cestita Gospođa» od R. Stolja, inscenirao A. Binički. Nastup gđlice Obetkove u novom slageru »Veronika» itd. itd. Club-bar. 12 atrakcijonih točaka uz fenomenalnu trupu »Les Georges» sa čudom dieteta 5 god. Milicom. Početak u 9 i pol u več. Cijene umerene. Telef. 18-23.

H. K. S. Glazb. klub »Zvonimir» prirudjuje u nedjelju 28. o. m. koncert s predstavom i plesom u Jeronimskoj dvorani (Trg I. br. 18.) Plesom ravna g. Đ. Biškopović. Početak u 8 sati ulaznina 5 din. po osobi

Najbolje domaće vino K 24.— sa mo gostiona »Mašić», Ilica 199.

Uporučuju se cijei. Krabulje, da se prije svake zabave fotografirati mogu u atelijeru Weinrich i drug. Ilica 14. Snimanje kod umjetnog svijetla.

Ja. Bukovo drvo na hvate i sav gradjevni material prodaje uz najpovoljnije cijene Milan Pejnović. Telefon inter 19-55.

Majolika. Skladište pečii i štednjaka. Najjeftiniji izvor samotno gli-niih pečii. Ulica A 14. Primorska ul. br. 33.

Odol, Kaloderma, Colonjska voda, parfumi razni, toiletni sapuni, Špange, češljevi ukrasni i obični, četkice za zube Kohinor, prodaja na veliko i malo. Starčević i Vlatković, Duga ulica 3.

»Iglu» izradjuje luknice na stroju na sve vrsti bjeloga rublja za dućane i privatnike veze i tambura monogramne za zavode, hotele uz najjeftinije cijene. Veze na stroju vijela te »bijelo i luksusno rublje» plisira endulje, azurira gumbi peris. Tražimo naučnicu i vezižu. Preradovićeva ul. broj 33.

Film elegantnoga svijeta! Film briljantne igre! Život u gorakom ljeličštilu Film još nevidjenih sjajnih toiletala! Noću vašu ljubav ili našu smrt! LIL DAGOVER. Danas prvi dan u Balkan Kinul — Početak u 3/5, 1/7, 3/8 i 1/4 10

Upravo su izašle iz štampe! Antonija Kassowitz-Cvijić: „Slavenske priče” najbolja knjiga priča za omladinu i odrasle, iz bogate riznice svih slavenskih naroda. Knjiga je raskošno opremljena, ukrašena je sa slikama mladog umjetnika E. Tomaševića, a cijena joj je, tvrdo vezanoj K 120.— Dobiva se u svim knjižarama. — Pouzecom je šalje: »Tipografija», grafičko-nakladni zavod d. d. Zagreb, Preradovićev trg 9.

BACIO SE POD TRAMVAJ

Sjena na tramvajskom tracinama. — Dvorusuki zavor. — Potpuno pijan. — Spremao se na samoubijstvo. Kad je sinoć oko 8 i po sati tramvajski motor br. 32. propisano brzino jurio od Topničke vojarne prema gradu, bacio se preda nj u samobilačkoj nakani jedan muškarac, koji se je iz dvorišta kbr. 125. u Ilici zalezio u tramvaj. Zdravstveno - redarstveno povjerenstvo uputilo se odmah na lice mjesta te je ustanovilo, da se pod motorom br. 32 nalazi truplo muškarca, kojemu je odrezan gornji dio lubanje; jedno uho, gornja čeljust sa 4 zuba i jedna noša. Spomenuti dijelovi trupa pronadjeni su pod tračnicama u razmaku od 7 i 6 i pol korakaa. Šešir je pronadjen na pločniku.

U džepu kaputa pronadjena je lisnica od žute kože sa gotovinom od 7 i po dinara, jedna otrcana lisnica sa ključem od kovčega i kutija za duhan, jedan muški krojački napršnjak, džepni nož i obično zrcalo. Vozar Alojz Skof, Savska cesta br. 70a., iskazuje, da je u kritično doba (u 9 sati 14 č.) vozio od Topničke vojarne prema gradu, pa da je odjednom pred kućom br. 168a u Ilici nenadano opazio neku sjenu, koja je pala na tračnice. S mjesta je dao znak zvonima i upotrebio ručni i električni zavor, no sve to nije koristilo, jer su tračnice bile vlažne, pa je motor istom nakon 15 metara odmioađa zastavljen. Vozio je sa 4 kontakta brzine. Kraj njega nalazio se na motoru Antun Dežman, uznički stražar. Ovaj svjedok potvrdio je iskaz Aloja Skofa.

Ustanovljeno je, da je samoučica identičan s Ivanom Stancičem, krojačam pomoćnikom od 18 godina iz općine Hum, stan u Ilici kbr. 125. kod Andrije Zalera, trgovca drva. Zaler tvrdi, da je Stancić jučer oko 2 sata posljuje podne otišao od kuće, a vratio se kući u potpuno pijanom stanju oko 6 sati naveče. Nakon što je večerao otišao je opet od kuće, zaželivši svomu stanovavcu laku noć. Zaler i suoruga ma Lucija iskazuju saglasno, da je Stancić dnevno govorio, da će se ustrijeliti, baciti pod tramvaj, skočiti u Savu ili objesiti. Stancić bio je zaposlen kod jednoga krojača u Ilici kbr. 169.

Truplo je otpremljeno u susjednu prosekuturu na Vinogradskoj cesti. Jedoci, koji su bili oševidci spomenulog samoubojstva, neka se danas prijave na redarstvu u Petrinjskoj ulici, soba br. 30.

Spiritistički fenomen. Prema informacijama pariskih listova iz Toulouse tamo se u posljednje vrijeme u jednoj čestitoj građanskoj kući događaju neobični fenomeni, koji će sigurno pobuditi veliko zanimanje među svima pristašama spiritizma. Obitelj nekoga Mascaras ima jednoga devetgodišnjega siročeta, koji je navodno neslućeno jaki spiritistički medij. U njegovoj prisutnosti največe, kod jasnog svijetla svjetiljke javljaju se najneobičnije pojave. Dijete u svom spiritističkom snu, daje najrazličitije znakove. Tako na pr. u njegovom krevetu čuju se redoviti ritmički udarci, koji po želji prisutnih udaraju točno ritam bilo koje pjesme. Pred dva tamošnjaa novinara, duh je udarao ritam velikoga kora vojnika i Gounodova »Fausta.» Osim toga pokrivaač dječakov pokazuje svojstvo da se diže ponad dječjega tijela za tri do četiri prsta. Pomoću toga dizanja i spuštanja pokrivača ukučani su stvarili cijeli mali alfabet, pomoću kojega se razgovaraju s duhom. Otac dječakov tvrdi, da mu je »duh» na taj način pomogao naći jednu štedioničku knjizicu, za koju su svi mislili da je izgubljena za navlek. Mjesni liječnici, koji su dječaka pregledali i pisustvovali njegovim pokusima tvrde, da je tu isključena svaka prevara. Pariski spiritiste poduzeli su već akciju, da dječak dodje u Paris i da se tamo s njim nastavi eksperimentiranje.